

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 178 (10592) Вторник, 17 сентября 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ — УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ

## РАЙОННЫЙ ШТАБ ДЕЙСТВУЕТ

Сегодня много дебатов ведется по поводу возросших цен на сельхозпродукцию. Вот и наш корреспондент не удержался, опубликовав в № 176 газеты «Знамя труда» реплику «Совхозы диктуют торгу условия», в которой сообщается, что труженики села подняли закупочную цену на картофель аж до рубля 50 копеек за килограмм.

Что и говорить, полтора рубля всего за десяток средних размеров картофелин вроде бы и дороговато. Тем более, что пока они дойдут до нас, покупателей, стоимость их еще возрастет на 30 копеек. Это в лучшем случае. И тем не менее, надо исходить из реалистичности. Дорого сегодня стоит все. В том числе и сельскохозяйственная техника, и химикаты, и удобрения, и семена. Они-то подорожали не в 5—6 раз, а в несколько десятков.

И потом, при нынешней урожайности картофеля в 70—100 центнеров с гектара, причиной чему были в основном погодные условия, нас больше дол-

жен волновать другой вопрос, а именно: «Будет ли вообще в магазинах картофель?». Ведь даже сегодня, в разгар уборочной страды, его не всегда можно увидеть на прилавках.

Вот этот, прямо скажем, один из актуальнейших ныне вопросов, и находится в центре работы районного штаба, созданного при первом заместителе председателя исполкома горсовета Р. М. Санитареве и под его председательством. Не смотрите, что у него название из застойных времен «штаб». Действует он ныне совсем по-новому. Отказавшись от долгих «засидок» и «накачек», члены штаба стараются оказывать самое непосредственное влияние на создание как можно большего запаса картофеля на овощной базе городского торгового при этом часто бывают на полях и в картофелехранилищах.

И тем не менее, пока похвастаться особо нечем. Похоже, совхозы решили стоять «на смерти», сосредоточив главное

свое влияние на полутора-двукратном перевыполнении плана по закладке семенного фонда и игнорируя свой же договорные условия по отправке картофеля городу. И ладно бы объяснялось это желание на будущий год расширить площади под эту важную культуру. Ничуть нет. Скорее, сельскими тружениками овладело желание по весне пустить картофель по цене, вдвое-трое большей, чем сегодня. Да и как удержаться им от такого соблазна, если сегодня заезжие молодцы из южных мест готовы брать оптом у совхозов весь имеющийся картофель и платить по 5 рублей за килограмм?

Нам же остается надеяться, что восторжествует здравый смысл. Ведь должны же быть хоть внутри своего района элементарные обязательства друг перед другом. Ну, а чтобы не испытывать тружеников села на эти джентльменские чувства, 26 августа сего года облисполком принял решение,

запрещающее без имеющихся на то оснований вывозить картофель за пределы Ленинградской области. Правда, в наше время, когда и закон, то для многих не указ, не стоит исключать возможность того, что кто-то все же попытается каким-то образом перевезти сланцевскую картошечку «за кордон». Но в этом случае им придется иметь дело с сотрудниками милиции.

И все же, несмотря на все усилия, картина складывается тревожная. Как сообщила на последнем оперативном заседании штаба, состоявшемся в минувшую пятницу, заместитель директора горторга Г. М. Шувалова, есть все основания полагать, что так и не удастся заложить все запланированные 2200 тонн картофеля, потому как на сегодня его заложено лишь 297,5 тонны. Совхозы «Старопольский» и «Осьминский» практически отказываются выполнять свои

обязательства. «Родина» и «Сланцевский» пока еще только обещают. И только по совхозу «Аврора» есть полная ясность — план будет не только выполнен, но и перевыполнен, что, конечно же, делает честь труженикам этого хозяйства.

Ну, а где же все-таки брать недостающий картофель?

— Одна надежда на частный сектор. Мы готовы принять от населения картофель в любом количестве по цене 1 рубль 50 копеек за килограмм в обмен на дефицитные товары. Сдаст человек тонну картофеля — получает право на приобретение цветного телевизора или холодильника, стиральной машины или еще чего-нибудь. Сдаст две тонны — получает право получить две вещи и т. д. Других вариантов пока у нас нет, — сообщила штабу Галина Михайловна. И ничего тут, как это ни прискорбно, не попишешь.

А. БЕДОВА,  
член районного штаба по уборке урожая.

## Серьезных оснований нет

«Как понимать информацию «Территориальные претензии к России», опубликованную в «Российской газете» за 11 сентября? Получается, что надо отдать половину земли совхоза «Сланцевский»? — спрашивает житель нашего города Богданов.

В «Российской газете» действительно опубликована информация о заседании Конгресса граждан Эстонии, в котором в жесткой форме ставится вопрос о необходимости возвращения земель, в том числе и правобережной части в долине реки Нарвы. Не располагая в настоящий момент дополнительной информацией, необходимо все же сделать пояснение: Конгресс граждан Эстонии — сила влиятельная, но тем не менее является незаконодательным органом. И говорить, исходя только из одного заявления Конгресса, о том, что названные земли отойдут к Эстонии, все же нет достаточных оснований.

## ХОДЯТ СЛУХИ

В связи с намеченным проведением на территории нашей области референдума о переименовании или сохранении названия по городу распространяются слухи: если сланцевчане выскажутся за сохранение нынешнего названия, то Сланцевский район может быть свободным и присоединиться хоть к Псковской области.

Но вот незадача. В Гдовском районе ходит слух другой: та территория Псковской области, которая когда-то была в составе Петербургской губернии, вновь будет возвращена в ее состав. Получается, что если сланцевчане останутся верны имени Ленина, то все равно могут оказаться в составе Петербургской области?

## Налоговая инспекция

На прошедшей неделе государственная налоговая инспекция по Сланцевскому району совместно с сотрудниками отдела по борьбе с экономическими преступлениями ОВД провела рейд по некоторым торговым точкам города.

## СПЕКУЛЯЦИЯ

На рынке в районе большого городского был выявлен факт спекуляции товаром, приобретенным в гос. торговле. Нарушитель — гражданин Эстонии. У него изъято товара на 521 рубль.

## СОКРЫТИЕ ТОВАРА

В магазине № 20 («Спортивные товары») горсмешторга у заведующей секции Агаповой Л. М. обнаружено сокрытие товара — 5 багажников для легковых автомобилей.

## ОТСУТСТВУЮТ ДОКУМЕНТЫ

В магазине товарищества с ограниченной ответственностью «Пчелка» в ходе рейда выявлено отсутствие накладных на приобретенный хрусталь, выставленный на продажу.

## „ЗТ“ • ИНФОРМ

### ◆ ЛЕНТАСС

«В Ленинградской области обнаружено 129 плантаций масляничного мака, что в полтора раза меньше прошлогодних показателей. В прошлом году к ответственности были привлечены 300 человек и 128 в нынешнем. Десять дел возбуждено только в Тосненском районе области».

## Коммунисты, определяйтесь!

Член Санкт-Петербургского совета Демократической партии коммунистов России Н. П. Калинин сказал, что для сланцевской группы ДПКР основным является пропаганда проектов

Программы и Устава ДПКР. Кому интересна информация о целях новой политической организации, могут прочитать в «Ленинградской правде» за 31 августа 1991 года заметку «За объединение демократических сил». Желающие вступить в ДПКР уже сегодня могут написать заявление. Подробности по контактным телефонам: 2-20-31 и 2-46-03.

## Вышли в „море“

В минувшее воскресенье 13 подростков, записавшихся в яхт-секцию подросткового клуба «Резонанс», впервые вышли на яхте «Орт» в открытое «море»... Чудского озера. Полностью экипированные, начинающие яхтсмены выдержали нелегкое испытание: довольно сильную волну и качку — на берег сошли все. «Кто придет на следующее занятие, значит, полюбит воду, парус, яхту», — пошутил руководитель В. Морозов.

### ● В Э Ф И Р Е

**Би-Би-Си:** «Президент Казахстана Назарбаев считает, что более всего на вакантное место руководителя Временного комитета наиболее подходит Г. Явлинский. Но при сложившейся ситуации это должен быть человек не русской национальности, например, К. Прунскене».

«В статье, по сообщению «Би-Би-Си», опубликованной в «Нью-Йорк Таймс», приводятся высказывания высокопоставленных сотрудников американского руководства о том, что определение СССР как равного партнера США — это приукрашивание, которое нужно было, чтобы сделать уступки Союзу удобоваримыми. В последнее время СССР мог вставлять палки в колеса, но влиять на позицию какой-либо страны уже не мог».

**Радио «Свобода»:** «Президент Грузии Гамсахурдия направил Президенту России Ельцину письмо с протестом о якобы тенденциозном и необъективном освещении в российских средствах массовой информации последних событий в Грузии».

## Проторговались

Когда в 1988 году разрабатывался проект советско-венгерского предприятия «ЭкоТАБС», шли разговоры о возведении на северной окраине города спортивного оздоровительного комплекса с плавательным бассейном.

Дело застопорилось из-за того, что СПЗ «Сланцы» не позволили сбрасывать стоки на перегруженные в 2—2,5 раза городские очистные сооружения. Разумеется, без решения этого вопроса никто разрешения на строительство дать не мог.

Руководство ЛПО «Ленинградсланец» обращалось в горисполком с просьбой помочь уговорить завод, но ответа так и не получили. Время было упущено. Когда было желание, средства и возможность — бассейн не строили. Теперь, если даже решение будет принято, шахтеры не потянут стройку, которая в денежном отношении стала в три раза дороже. Позиция СПЗ не вызвала сомнений, если бы после отказа объединению не получило разрешение на сброс промышленных стоков СП «Нева».



## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

С каждым днем все ощутимее холодное дыхание осени. Она дает себя знать не только на улице, но и в производственных помещениях, в жилых домах. И все чаще, ежась и пряча в карманы или «под мышку» руки, произносим мы заветное: «Скоро же дали тепло!». И тут же задаем вопросом: «Что то сулит нам прядущая зима?». Хотя куда правильнее было бы спросить: «А что сулят нам те, кто по статусу своему обязан позаботиться о том, чтобы не был непредсказуемым ход предстоящей зимовки и чтобы к массе имеющихся уже дефицитов не прибавился еще и дефицит тепла, с чем, кстати, многие из нас не раз уже сталкивались в предыдущие годы?».

Увы, не исключена возможность, что многим придется померзнуть и в эту зиму. Говорю это не ради того, чтобы подлить масла в огонь. Говорю лишь ради того, чтобы еще раз обратить внимание на эту проблему тех коллективов, которые, если можно так сказать, работают сегодня на тепло. А как показал ход обсуждения на очередном заседании исполкома горсовета, состоявшемся в минувший четверг, вопроса «О готовности инженерных сетей и жилищного фонда к работе в осенне-зимний период 1991/1992 гг.», не все они пока прониклись должной заботой о своих согражданах.

Хотя, если судить только по довольно оптимистичным и довольно пространственным докладам представителей предприятий ПО «Сланцыжилкомхоз», малого предприятия «Теплосеть», арендного предприятия треста № 63, котельной завода «Полимер», городских и районных электрических сетей, водоканала и жилищных контор, то вроде бы особой тревоги и не должно быть. Все крутится, все вертится. Изготовлен проект на разделение теплоснабжающих сетей города и ряда промышленных предприятий, а именно: завода «Полимер», шахты имени С. М. Кирова, базы торго. Силами малого предприятия «Теплосеть» проведена ревизия запорной арматуры на магистральных квартальных сетях.

Для улучшения снабжения теплом заводом «Полимер» заменено 80 метров центральной тепломагистрали от нулевой камеры. В общей сложности заменено более 300 погонных метров теплопроводов. В котельной № 11 заменены две бойлерные установки, капитально отремонтированы 30 котлов. Все кустовые котельные, находящиеся на балансе предприятия «Теплосеть», готовы к работе. Проведена большая работа по подготовке оборудования и котлов на ТЭЦ СПЗ «Сланцы». Подготовлены к работе 7 из 10 котлов. Согласно утвержденным графикам ПНР осуществляется ремонт котлов в котельной завода «Полимер».

В жилищном фонде ПО «Сланцыжилкомхоз» и цементного завода закончены работы по промывке внутридомовых систем и чистка бойлеров, завершены работы по ремонту мягкой кровли. Выполнен проект второй нитки водопровода для снабжения города водой. В жилищном фонде исполкома в целях правильного распределения тепла на водонагревателях установлены терморегуляторы.

Впрочем, удержуся от дальнейшего перечисления всего то-

## Что сулит нам зима?

го, что удалось сделать названным выше организациям за весенне-летний период во исполнение решения исполкома № 113 от 14 марта сего года, так как считаю, что жителей города и села волнует один единственный вопрос: «Когда будет тепло в домах и на предприятиях?».

В Лучках с 16 сентября, завершил исполком представитель «Теплосети».

В Сланцах — во вторник или в среду, — сообщил представитель завода «Полимер».

Но не спешите радоваться. Тепло будет в том случае, если... А вот этих «если», как выяснилось в ходе заседания, хоть отбавляй. Потому как крайне медленно ведет строительные работы по расширению котельной завода «Полимер» иливневой канализации в четвертом микрорайоне — малое предприятие СУ - 322. До настоящего времени не заменены пароводяные бойлеры на водяные в бывшем жилом фонде сланцперерабатывающего завода «Сланцы». Не ведут работы по промывке и опрессовке системы центрального отопления и прочистке бойлеров в своем жилищном фонде арендное предприятие «Трест № 63», ПМК-15 и завод «Полимер», а первое практическое самоустранилось и от подготовки к зиме домов: № 16 по улице Шахтерская Слава и № 126 по улице Кирова, жители которых с жалобами обошли уже все инстанции. Отсутствует какой-либо контроль за подготовкой жи-

лого фонда со стороны малого предприятия «Теплосеть». До настоящего времени не переведена на газ котельная № 11. Во многих домах все еще не заменены дверные блоки и не остеклены окна. В частности, не сделано это в доме № 22 по улице Кирова, хотя все материалы имеются.

Но самую большую тревогу вызывает состояние тепловых систем во многих жилых домах, учебных заведениях и на промышленных предприятиях. В некоторых подвальных помещениях отмечена большая утечка тепла, поскольку там отсутствуют сопла и заглушки, что грозит перенагрузкой на котлы и даже выходом их из строя. Лучшим выходом из этой ситуации, которая повторяется из года в год, было бы, если бы предприятие «Теплосеть» взяло под свою, как это теперь модно говорить, юрисдикцию, все элеваторные узлы от ведомств. Но руководство этого малого предприятия всячески уходит от решения этого вопроса.

Особенно большую тревогу в этой связи выразила заведующая горно Н. Н. Цухлова, поскольку у них при учебных заведениях и дошкольных учреждениях нет своей ремонтной службы, и в случае аварий, что совсем не исключено, руководители школ никого не смогут дозваться.

Словом, до полной готовности к холодам еще очень и очень далеко. И вот что удивляет: многие из тех вопросов, которые выдвигались чуть ли не за неразрешимые проблемы, как оказывалось в ходе обсуждения, можно было давно решить, проявив заинтересованное в этом предприятие или организация хоть чуточку инициативы. Вот, скажем, начальник водоканала Ю. П. Фролов посетовал, что на резервную свяжины нигде не найти насоса. Но тут же первый заместитель председателя горисполкома Г. А. Кенюхов дал понять, что если бы вовремя обратились с этой просьбой в исполком, проблема была бы решена. Самого насоса у исполкома, понятно, нет, но он мог бы посодействовать в осуществлении бартерных сделок с заводом-изготовителем.

Но уже если бы до конца объективной, то нельзя не заметить, что и сам исполком уж очень припозднился. Провести бы это заседание месяц, а то и два назад, многое уже можно было бы исправить. А теперь, когда подоспела пора включать в действие все системы, ждать можно чего угодно. И дай то, Бог, чтобы самые худшие прогнозы не сбылись.

А. БЕДОВА.

## ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ — УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ

## ПРЕГРАДИТЬ ДОРОГУ «НЕСУНАМ»

На совхозных полях идет массовая копка картофеля, убирают урожай моркови, дозревает капуста. На все овощи цены нынче очень высокие, и все больше любителей поживиться продукцией совхозных полей. Как не допустить расхищения с таким трудом выращенного урожая, как поставить надежный заслон «несунам»?

Этот вопрос обсуждался на недавнем заседании постоянной комиссии горсовета по законности и правопорядку. Приглашенный на него начальник ОВД А. А. Серов подчеркнул:

— Предвидя всю остроту ситуации по сохранности сельхозпродукции, мы заранее обговорили с директорами совхозов, руководством сельских Советов мероприятия по охране урожая. На всех центральных участках совхозов созданы группы из работников ОВД, проживающих здесь, специалистов совхоза, которые проводят в вечернее, ночное время рейды по полям, проверяют автотранспорт. За период с 1 августа по 1 сентября проведено 32 рейда, побывали на всех картофелехранилищах и овощехранилищах, составлен ряд протоколов по фактам хищения картофеля. Пресечена незаконная сделка руководства совхоза «Сланцевский» по продаже 15 тонн картофеля за пределы района.

А. А. Серов сказал и о других фактах нарушений: в совхозе «Родина» выявлено хищение 2,2 тонны кипованного сена. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела. В совхозе «Осьминский» приведено в негодность 5,5 тонны кипованного сена из-за халатного отношения работников к своим должностным обязанностям. Идет проверка материалов дела. В совхозе «Родина» похищены со склада 200 килограммов минеральных удобрений, виновный привлечен к ответственности. А в «Старопольском» экспедитор Виноградов похитил и продал 1 тонну комбикормов — материалы находятся в Сланцевском народном суде. Сейчас разгрузка комбикормов на станции Сланцы

ведется в присутствии сотрудников ОВД — мера совсем не лишняя.

Так что тяга «нагреть руки» на чужом добре, усиленная всеобщим дефицитом и ростом цен, нынче заметно усилилась. И рейды оперативных групп, созданных на центральных участках совхоза, — жизненная необходимость. Конечно, у каждого поля милиционера не поставишь. Сейчас речь идет о более строгом контроле личного и общественного транспорта, особенно на перекрестках. Везешь картофель — предъяви документ: где его взял? Если это честно заработанная «десятая часть», совхоз выдает справку.

Проверяя автотранспорт, обращаем внимание не только на перевозку сельхозпродукции, но и даров леса, — отметил А. А. Серов. — Установлены сроки сбора клюквы, но многие пытались собирать ее намного раньше. У тех, кто попадался, клюкву изымали, они подвергались штрафу.

А как оценивает усилия по охране урожая совхозный руководитель? По мнению директора совхоза «Родина» В. А. Антонова, совместная работа сотрудников ОВД и специалистов хозяйства не допустила массовых хищений выращенной на полях продукции.

В Высокотке живут 11 работников правоохранительных органов. Мы разработали график рейдов, которые проводим по полям, — сказал Валерий Александрович. — Координирует работу участковый инспектор. Естественно, график этот мы не стремимся обнародовать. Пусть любители поживиться за чужой счет знают — контроль на полях и дорогах есть днем и ночью.

А чтобы этот контроль был более надежным и постоянным, комиссия приняла решение: просить горисполком рассмотреть вопрос о выделении на период уборки урожая промышленными предприятиями города автотранспорта для работников ОВД.

Т. КРЫЛОВА.

С осени 1990 года тянется конфликт комиссии по гласности, информации, изучению общественного мнения и привилегиям Леноблсовета с телекомпанией «ТС-1», учредителями которой являются исполком Леноблсовета и Ленкомстройбанк. Постоянная комиссия, рассмотрев организационные моменты создания телекомпании «ТС-1», учитывая все недобросовестные и противоречивые действия Леноблсовета и некоторых его работников, вынесла вопрос на рассмотрение сессии Леноблсовета и просила депутатов потребовать от Леноблсовета разорвать учредительный договор с данной компанией и обязать исполнительный орган Совета вернуть в областной бюджет выделенные «ТС-1» финансовые средства.

Сессия посчитала необходимым продолжить изучение вопроса. Конфликт затянулся. Суть его в том, что Леноблсоветом без санкции Совета из областного казны выделены для образования фонда оборот-

## Вести из Облсовета

### «ТИХАЯ» ПРИВАТИЗАЦИЯ

ных средств телекомпании «ТС-1» 200 тысяч рублей и 5 тысяч рублей внес в госбюджет СССР за ее регистрацию. Через три месяца исполком решил приобрести для телекомпании съемочную телевизионную технику на сумму 80 тысяч долларов США и поручил внешнеэкономическому агентству обл. исполкома (В. В. Степанову) профинансировать и осуществить ее закупку, а приобретенную технику передать «ТС-1» в качестве вклада в уставной фонд компании. После этого подарка последовал следующий. 5 марта 1991 года на совещании у председателя исполкома Леноблсовета т. Койколайнена, на котором присутствовали кроме самого председателя: В. Н. Ворожейкин — управделами исполкома Леноблсовета, Х. А. Бадальянц — директор Пика-

левского производственного объединения «Глинозем», Ю. В. Третьяков — директор телекомпании «ТС-1», В. В. Степанов — начальник внешнеэкономического агентства обл. исполкома, решили, что Пикалевское производственное объединение «Глинозем» выделит 130 тысяч финских марок и переведет их на счет Внешнеэкономического агентства обл. исполкома. Внешнеэкономическое агентство ЛОИ от имени телекомпании «ТС-1» заключит контракт с финской фирмой на приобретение съемочной техники. Телекомпания, в свою очередь, оплачивает рублевое покрытие в размере 60 тысяч рублей, там же женные расходы и непредвиденные расходы. Затем, по плану совещавшихся, техника поступит в распоряжение телекомпании «ТС-1», станет ее

собственностью. Все, что сказано выше, закономерно вызывает многочисленные вопросы, например, для какой цели исполком Леноблсовета решил создать свою телекомпанию, если полугодом ранее облсовет принял решение об образовании творческого объединения телепередач для области? Почему имущество, приобретаемое для «ТС-1», исполкомом передается на праве собственности, а не на праве хозяйственного ведения? Наконец, почему основной учредитель, исполком, согласился на столь невыгодный учредительный договор? (Согласно договору, устанавливается, что, начиная с 1 июля 1992 года, «ТС-1» ежеквартально переводит на счет учредителей денежные средства в размере 2 процента от прибыли Ленстройбанка и 1 процент Леноблсопол-

му). Перечень вопросов можно продолжить... Ко всему бы следовало только добавить, что все вышеназванные финансовые операции проходят на фоне нарушений существующего законодательства, связанного с регистрацией предприятия, налогообложения, несоблюдения требований законодательства применительно к уставу предприятия и т. д.

Комиссия по гласности и информации Леноблсовета, анализируя сложившуюся ситуацию вокруг телекомпании, видит в создании «ТС-1» классический пример «тихой» приватизации, передачу денежных средств, принадлежащих казне области, в частные руки. При этом подписанные документы практически не дают возможности вернуть их обратно.

В. СТАЦЕНКО,  
секретарь комиссии по гласности и информации Леноблсовета.



„Мне сверху видно все,  
ты так и знай...“

Не знаю, поют ли так эти смелые ребята, но они утверждают, что с отметки 80 метров хорошо видны Нарва, залив и Кингисепп в хорошую погоду. Представители советско-американского предприятия «Эстинд» фирмы «Текта» возводят две трубы для цементного завода. Ю. Копосов, С. Сиротин, Е. Вебер, Д. Боев, В. Ротов в Америке не были и доллары в руках еще не держали, так же как и их бригадир Александр Власов. Их руководство находится в Таллине.

— Наше дело строить. Ребята из бригады местные, большинство из Кингисеппа, приняты на работу недавно. И только мы с женой, зовут ее Алла Андреевна, она мотористкой у нас, постоянные кадры. Весь Союз объездили. Бригаду, как и всех строителей, мучает снабжение. Между тем, задача бригады — до холодов выйти на проектную отметку и приступить к внутренней футеровке.



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ  
ПОЧТЫ

## ТРУДНАЯ ЗАДАЧА?

Никогда не писала в газету, но больше терпения уже нет. А дело в том, что 26 марта этого года я отправила заявление в ЖЭК арендного предприятия «Трест № 63» с тем, чтобы освободили внизу кладовку, предназначенную для хранения детских колясок, так как ее незаконно захватил жилец первого этажа в 1979 году и по сей день пользуется в личных целях.

Я предложила ему ее освободить, но он категорически отказался это сделать. А у меня в феврале родилась дочь, и таскать детскую коляску каждый день на пятый этаж — занятие довольно таки не из приятных. Хорошо сейчас еще дети дома, но скоро старшая дочка уедет, а сын в школу пойдет, тогда как я спущу коляску и дочку одновременно? А от нашего ЖЭКа никаких мер, хотя я им об этом напоминала по телефону. Обращалась к нашему участковому, теперь уже к бывшему, но тот тоже ничем не смог помочь, хотя и пытался. Вот и хочется через газету спросить начальника ЖЭКа, когда она наведет порядок? Ведь есть решение исполкома об освобождении этих кладовок под детские коляски. Долго мне еще таскать коляску, на пятый этаж?

Л. ФОМЕНКО.  
ул. Кирова, д. 126.

## ИЗ ЖИЗНИ МОЛОДЕЖНОГО КОМПЛЕКСА

### СТРОЙКА С ТРУДОМ, НО РАСТЕТ

Строительство МЖК продолжается. Одна секция второго дома уже под крышей. Близка к этому вторая, и начались работы на третьей секции. Стройка с трудом, но растет. В подведенной под крышу секции устанавливается сантехническое оборудование, готовятся к отделочным работам.

Условия отработки для бойцов МЖК такие же, что были и при строительстве первого дома. Ребята приходят перед работой или после, в выходные. Набирают баллы. 1 час — 1 балл. За месяц обязательно отработать 16 часов. Время сверх того засчитывается в актив. Этим зарабатывается возможность выбрать квартиру самому. Все отработки ведутся на объектах СУ-322. Так, в частности, было, когда строили первый дом. Сейчас договорились основную отработку вести на своем доме. Каменщики СУ ведут кладку, бойцы МЖК взяли на себя фундамент, столярку, подготовку к отделочным работам. В отделе тоже помогают строителям. Не решен вопрос с полами. В первом доме деревянные и из древесностружечных плит. В связи с дефицитом стройматериалов решается вопрос о покрытии полов во втором доме линолеумом. Но здесь масса сложностей.

Первый раз я на стройку

пришла в последних числах июля. Тогда на первом месте стояла проблема нехватки каменщиков. Бригада каменщиков СУ Сергея Малова что могла, делала. Второй свободной бригады у треста нет. Предложили МЖКовцам искать каменщиков самим: «Может, в шахте кто есть»... Спустя месяц ситуация не изменилась. Но ребята нашли выход: несколько человек решили освоить эту профессию.

Помимо каждодневных проблем, которые наслаиваются одна на другую, как снежный ком, бойцов МЖК беспокоит завтра. А оно пока туманное, как и многое сейчас. Цены на стройматериалы повышены. Кто будет финансировать? Как будет с третьим домом? Он в плане у треста, будет ли у МЖК?

В июле на стройке работала бригада Андрея Бычкова. Они в основном занимались фундаментом. Ребята много говорили о том, что с трудом отпускают с работы на стройку — лишних людей в бригадах нет. В этом основная трудность отработки. Сейчас на стройке другая бригада, другие ребята. Возглавляет ее Владимир Масленников. Они закончили фундамент, работают на кладке, готовят первую секцию к отделочным работам.

ПОЛГОДА назад в первом доме МЖК появились новоселы. Хотя полгода — дата очень относительная. «Ожили» квартиры задолго до новоселья. Сейчас ажиотаж вокруг МЖК немного поутих. Но ребята работают, и он продолжает строиться. Как чувствуют себя первые жители молодежного комплекса?

С моими собеседницами я познакомилась в их квартирах, без всякого выбора. Просто в это время они оказались дома. По непонятным для меня причинам они просили не называть своих фамилий. Поэтому для вас я их представлю так: Елена и Светлана.

Их семьи живут в трехкомнатных квартирах. Обе квартиры — разной планировки, по этому у меня была возможность их сравнить, выделить преимущества и недостатки. В обеих семьях — по двое детей. Старшие ходят в школу, младшие — в детский сад. К счастью, и Светлана и Елена обладают завидным чувством юмора, и поэтому в нашем разговоре не сквозило ни недовольных, ни уж тем более обличительных ноток.

Елена: — Мы жили в коммуналке, нас ни на какую очередь не ставили. МЖК был единственный выход. Поэтому мы не можем быть чем-то недовольными. Мы очень довольны и счастливы. У нас есть квартиры, и нам многие завидуют.

Светлана: — Но они нам, конечно, достались! Когда объявили, что по количеству баллов будут давать возможность выбрать квартиры, началось па-

ломничество. Работали не только мужья, мы тоже приходили, даже родители помогали. Выходные — это уж законно здесь. Приходили после работы, если смена с обеда, то с утра на стройке.

Елена: — Когда уже стало известно, кто будет получать квартиры, многие стали рожать второго ребенка, чтобы получить трехкомнатную. Дети уже успели достаточно подрасти... Долго пришлось ждать. Это, наверно, и охладило пыл. Не хватило наших мужчин на то, чтобы сделать площадку, оборудовать чердачное помещение. Когда весной кинули клич выйти и уложить доски, чтобы сделать хоть какой-то проход к школе, вышло всего десять человек...

Светлана: — Еще наше преимущество, что мы все друг друга знаем. Все молодые. Праздник отмечать — нам уже не надо куда-то далеко идти. Надел тапочки, спустился или поднялся — и все. Дети растут вместе. В первый класс пошли — только из нашего дома полкласса.

Елена: — А я опять к нашим квартирам. Мы когда узнали, какая чья, начали делать ремонт. Двери шпаклевали, окна, сами красили, сами обои клеили. Краска, обои — все строителей. Если не нравились, можно было свои использовать, но нужное количество на квартиру все равно давали. Не было электричества, мы со свечками. Детей соберем в одной комнате... Заселились в феврале, очень долго не было газа. Готовили на плитках. Ничего, привыкли. Газ дали в июне... С горячей водой до сих пор перебои. Обещали бойлер поставить, но теперь только в следующем году. Есть, конечно, проблемы, ну куда без них? Мы же понимаем. Полгода платили за неустановленный телефон, ну и ничего, мы бы и больше платили. Зато сейчас в каждой квартире — телефончик. А какие у нас плиты!

Сказка! На кухне, в ванной — плитка. Зимой в квартирах очень тепло. Кто-то утешается, окна заделывают, а мы балконы открываем. Чем-то не устраивает планировка, маленькие лоджии, а где в панельных домах лучше?

Светлана: — И все-таки я бы еще сказала о благоустройстве. Ведь весной, осенью празд непролазная. Особенно весной. Все уже в туфельках, а мы сапоги снять не можем. В городе-то сухо, а как здесь про-

## У НОВОСЕЛОВ

братся? Детей тащим одного под одной рукой, другого под другой. Они дергаются, залапают всю — с головы до ног. Детишкам играть негде — возятся в грязи. Кинут камушек и смотрят, как его в грязь засасывает. Интересно. Хотя бы какую кучу песка привезли. И глина здесь какая-то спранный — не отстирывается, не отбеливается. Если сразу не замочишь — все, рыжие пятна. Хорошо сад, школа рядом. Магазины далековато. Мы думали, вместо коммерческого булочную сделают. Все-таки микрорайон большой...

Сейчас возле дома делают хорошую дорогу, проложены тротуары. Разравнивают территорию для детской площадки. Значит, скоро будет где малышам поиграть. Мои собеседницы говорили о том, что запал кончился, и все устали, и уже никто сам ничего не хочет делать. И это действительно так. Когда проходили с Костей Завадским, председателем МЖК, возле дома, нас остановил молодой мужчина, довольно крепкого телосложения: — Жена у меня очень ругается.

— А что такое?

— Да просит ковры выбить, а негде...

Дом для себя построили. А уж такую-то мелочь неужели сделать труднее?

Подборку материалов  
подготовила

Н. СТЕПАНЕНКО,

### БОЙЦЫ МЖК НА ДЕТСКОЙ ПЛОЩАДКЕ

В уставе МЖК помимо работы на стройке заложена идея о ведении другой хозяйственной деятельности для финансовой поддержки. Как нельзя кстати оказалась эта идея сейчас, когда дальнейшее существование зависит от самих себя. Вот и решили взяться за ремонт дворовых детских площадок. К слову сказать, эта мысль, о ремонте, жила в умах МЖКовцев уже давно. Были попытки выйти с ней в горисполком и жилищ-

но-коммунальную службу. Тогда по каким-то причинам их не поддержали. Вновь вспомнили об этом сейчас. Уже готов договор, необходимые документы для ремонта первой детской площадки на улице Гагарина.

Очень бы хотелось, чтобы энтузиазм МЖКовцев поддержали материально. Ведь детские площадки в городе давно перестали быть детскими. Их нужно вернуть детям.



**Виктору Михайловичу ГОЛУБЕВУ**

Сердечно поздравляем Вас с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, счастья.

**Коллектив сырьевого цеха цементного завода.**

**Виктору Михайловичу ГОЛУБЕВУ**

Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья и семейного благополучия.

**Администрация профсоюзной организации цементного завода.**

**Ивану Петровичу КОВАЛЬЧУКУ**

Поздравляем с юбилеем. Желаем долгих, счастливых лет жизни.

**Дети и внуки.**

**телевидение**

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

**ВТОРНИК, 17 СЕНТЯБРЯ**

6.30 — «Утро». 9.00 — Поэт И. Журина. 9.15 — Мультфильм. 9.35 — Детский час. 10.35 — Ж. П. Венцель — «Осенний ветер». Телеспектакль. 11.45 — «Биржевые новости». 12.00 — ТСН. 12.15 — Хоккей. 14.15 — «Телемикст». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Схватка». Худ. т. ф. 1-я серия. 16.20 — «Вместе с чемпионами». 16.35 — Детский музыкальный клуб. 17.20 — «Пять дней на тверской земле». 17.50 — Мультфильм. 18.00 — Мир увлеченных. 18.15 — ТСН. 18.30 — Политические диалоги. 19.00 — Хоккей. 21.00 — «Семейная хроника старых знакомых». Д. т. ф. В перерыве (22.35) — Биржевые новости. 23.40 — ТСН. 23.55 — Воспоминание о песне. 0.20 — Беседы с епископом Василием Родзянко. Передача 2-я. 0.40 — «Но одна душа у человека...». Творческий портрет композитора Г. Дмитриева.

**РОССИЙСКИЙ КАНАЛ. Передачи ЦТ**

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Мультфильм. 8.30 — Французский язык. 1-й год. 10.00 — Авторские программы А. Адоскина. В. А. Жуковский. 11.00 — Ключи серебряные. «Туганлык» — фестиваль братания и братства. 11.40 — «К-2 представляет...» 12.40 — «Зина — лучший друг детей».

**Передачи ЦТ**

13.10 — «Четыре воскресенья» Х. т. ф. 1-я серия. 14.15 — Ритмическая гимнастика. 14.45 — «Гидронавты». Д. ф. 15.00 — «Дом над Окой». О музее-усадьбе «Поленово». 17.00 — Кинопублицистика союзных республик. 17.50 — Мультфильм. 18.00 — «Подмошки». Информационно-художественная программа. 19.00 — Парламентский вестник России. 19.15 — Телеобозрение «Дальний Восток». 20.00 — Вести. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 — Крестьянский вопрос. «Противостояние». Передача 1-я. 20.50 — «Выше, чем любовь». Эскиз к портрету Е. Образцовой. 21.45 — Полит. отдел. 22.30 — «След». Д. ф. 23.00 — Вести. 23.20 — «Кинер-театр, или «Эх, дубишка, ухнем!»

**Передачи ЦТ**

0.05 — «Воскресение».

**СРЕДА, 18 СЕНТЯБРЯ**

6.30 — «Утро». 9.05 — «Детский музыкальный клуб». 9.50 — Премьера х. т. ф. «В ожидании Элизабет». 11.05 — «Семейная хроника старых знакомых». Д. т. ф. 1-я серия. 12.00 — ТСН. 12.15 — 2-я серия д. т. ф. «Юля». 13.05 —

Мама, папа и я. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Схватка». Х. ф. 2-я серия. 16.20 — Детский час. 17.20 — Планета. 18.05 — Футбол. 18.55 — ТСН. 19.10 — Мир увлеченных. 19.25 — Концерт. 19.45 — «В ожидании Элизабет». Х. ф. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — Мультфильм для взрослых. 22.00 — Футбол. 22.55 — ТСН. 0.10 — Пять плюс.

**РОССИЙСКИЙ КАНАЛ**

**Передачи ЦТ**

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Мультфильм. 8.25 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 8.55 — Телеэко. 9.25 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 9.55 — Авторские программы И. Саввиной. Героини пьес А. Н. Островского. 11.00 — Политотдел. 11.45 — Док. ф. 12.15 — «Святая Русь земля».

**Передачи ЦТ**

13.00 — «Четыре воскресенья». Х. ф. 2-я серия. 14.05 — «Актерская биржа-91». 15.10 — Концерт. 17.00 — Док. ф. 17.20 — Муз. абонемент. 18.15 — НЛЮ: необъявленный визит. Передача 15. 18.55 — Футбол. В перерыве (19.45) — Вести. 20.50 — Спокойной ночи, малыши. 21.05 — Док. ф. 22.05 — Программа Фила Донахью. 23.00 — Вести. 23.20 — Ученье постигать.

**Передачи ЦТ**

0.00 — Концерт народной артистки СССР И. Архиповой.

**САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ПРОГРАММА**

**ВТОРНИК, 17 СЕНТЯБРЯ**

7.35 — «Завтрак бизнесмена». 7.45 — Час кино. 9.05 — Математика. 9-й класс. 9.30 — «Кувшин у источника». Фильм-концерт. 10.05 — Литература. 10-й класс. 10.35 — «День на исходе тепла». Док. телефильм. 11.05 — «Крепкий мужик». Х. телефильм. 12.10 — «Воскресный лабиринт». 15.10 — «Без мундира». Х. фильм. 16.40 — Мультфильм. 16.50 — Литература. 8-й класс. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Волшебные слова». Д. т. ф. 17.55 — «Павел Луснегаев». Фильм-концерт. 19.05 — Творческое объединение «Область» показывает. 19.50 — Слово депутатам Ленсовета. 20.00 — «Большой фестиваль». 20.20 — Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — Реклама. 21.50 — Актуальное интервью. 22.00 — «Исторический альманах». «Поездка в царское село». Часть 3-я. 23.00 — «Парадоксы музыки». 0.15 — «Без мундира». Х. ф. 1.45 — «Мгновение музейной тишины». Д. ф.

**СРЕДА, 18 СЕНТЯБРЯ**

7.30 — Завтрак бизнесмена. 7.40 — Час кино. 9.05 — Математика. 10 кл. 9.30 — Монолог архитектора. 10.05 — Литература. 5 кл. 10.25 — Док. фильмы. 11.05 — «Осенний марафон». Х. ф. 12.35 — Док. ф. 12.45 — Исторический альманах. 13.45 — Парадоксы музыки и надежды. 17.05 — Док. ф. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Док. ф. 17.55 — Мультфильм. 18.05 — По страницам советской оперетты. Фильм-концерт. 19.10 — Большие проблемы больших городов. Передача 2-я. 19.50 — Слово депутатам Леноблсовета. 20.00 — Большой фестиваль. 20.20 — Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — «Осенний марафон». Х. ф. 23.20 — «Два слова в письме». «Толкование сновидений». Док. фильмы. 0.55 — Фильм-концерт.

**КИНО**

**КИНОТЕАТР «ТРУД». 17 сентября — «Я — сумасшедший». Начало в 16, 18, 20, 22 часа.**

**КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 17 сентября — «Храм Шао Линя». Начало в 18 часов 30 минут. «Тяжелый сезон». Начало в 21 час.**

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 17 сентября — «Приди снова, дождь». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.**

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру в г. Красноводске Туркменской ССР на квартиру не менее 27 кв. м. в г. Сланцы. Звонить по телефону 2-37-62.44 в г. Ленинграде Новикову П. В.

Срочно разменивается 2-комнатная квартира 32 кв. м на две однокомнатные или на однокомнатную и комнату. Обращаться по адресу: ул. Гагарина, д. 1, кв. 2 после 18 часов к Шпыро Г. В.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СПЗ «СЛАНЦЫ»**

**продолжает набор на платные курсы**

**КРОЙКА И ШИТЬЕ, ВЯЗАНИЕ, МАССАЖ, ФОРТЕПИАНО.**

Справки по телефонам: 41-242, 41-470.

1—1

**СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРОДСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ**

**срочно требуются**

**СТОРОЖА (два) с оплатой по договоренности.**

2—2

**Если вы хотите всегда быть в отличной форме, приглашаем посетить тренажерный зал**

Зал оборудован тренажерами финской фирмы «Давид». Эти тренажеры способствуют развитию и укреплению основных групп мышц, а также помогут вам избавиться от лишнего веса. К вашим услугам сауна и ультразагарное устройство «Солярнум» шведской фирмы «Мировой класс», при помощи которого вы сможете стать еще более привлекательными. За вашим здоровьем будет наблюдать спортивный врач. При помощи велоэргометра фирмы «Монарк» вы можете проверить работу своего сердца под нагрузкой. Часы работы с 9 до 21 часа. Наш адрес: ул. Чайковского, д. 11. Телефоны: 41-286, 41-302, 51-998. Стадион «Химик». Ждем вас!

2—1

**СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ**

**приглашает на работу**

на следующие предприятия и организации города:

**ФАБРИКА «МОЛОДОСТЬ» —**

**СЛЕСАРЯ-РЕМОННИКА,**

**СЛЕСАРЯ по ремонту швейного оборудования,**

**ЭЛЕКТРОМОНТЕРА по ремонту электрооборудования.**

\* \* \*

**ЗАВОД «СЛАНЦЫ» —**

**ГРУЗЧИКОВ,**

**СЛЕСАРЕЙ,**

**ТОКАРЕЙ,**

**ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ.**

\* \* \*

**СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 3 —**

**УБОРЩИЦ,**

**ГАРДЕРОБЩИЦ.**

\* \* \*

**ШКОЛА № 6 —**

**УЧИТЕЛЯ английского языка.**

\* \* \*

**ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ ГОРИСПОЛКОМА —**

**ВОДИТЕЛЯ по совместительству.**

Все дополнительные сведения о потребности в кадрах можно получить в Центре занятости по адресу: переулок Трестовский, дом 6.

1—1

СМУ-20

на постоянную работу

**требуются**

**ПЛОТНИКИ 3, 4, 5 разрядов,**

**КАМЕНЩИКИ 4, 5 разрядов,**

**МАЛЯРЫ - ШТУКАТУРЫ 3—4 разрядов,**

**ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ.**

Обращаться по адресу:

ул. Гавриловская, 48 (административное здание СПОГАТа), телефон 2-23-03.

5—5

**СЛАНЦЫ-АГРОПРОМ-ХИМИИ**

**срочно требуются**

на постоянную работу

**ВОДИТЕЛЬ категории «Д»,**

**ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ,**

**ИНЖЕНЕР - ЭЛЕКТРОМЕХАНИК.**

За справками обращаться в отдел кадров по телефону 64-790.

3—2

Коллектив предприятия «Липецкцемремонт» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти **СМИРНОВА Николая Дмитриевича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив обогатительной фабрики шахты «Ленинградская» выражает глубокое соболезнование Семёнову Николаю Николаевичу в связи со смертью матери.

Соболезнуем дочерям по поводу смерти матери **ВАХ. РУШЕВОЙ Елены Ивановны.**

**Леоновы, Фадеевы.**

Коллектив завода «Полимер» выражает искреннее соболезнование Галине Михайловне Селиверстовой по поводу смерти мужа.

Педагогический коллектив и учащиеся ПТУ-15 выражают глубокое соболезнование Алексею Артову по поводу смерти отца.

Сердечно благодарим коллектив фабрики «Молодость», родных и близких, лично Леонову Т. В., оказавших помощь в похоронах нашей дорогой мамочки Вахрушевой Елены Ивановны. Дочери.

Газета **«ЗНАМЯ ТРУДА»** издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам. Редактор **В. В. ИВАНОВ.**

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Шеличева Н. А., печатала Солтис Л. Корректоры Попова Т. И., Григорьева Л. А. Объем 0,5 в. д. Сдано в печать в 17.20. Тираж 13764. Заказ 1888.